【党史学习教育】致普通又不普通的你们

台州市立医院 1周前

点击蓝字,轻松关注 👇 🕻 hi





学党史 悟思想 办 实 事 开 新 局

为继续推进党史学习教育深入开展,大力继承和发扬党的优良传统,台州市立医院开 展党员先进、典型事迹系列报道、营造学习先进典型、立足岗位建功、争创优秀业绩 的良好氛围。



党员郭来康

-—无影灯下的平凡从业者



★ 郭来康 麻醉手术党支部

"说实话,当初选择护理专业的时候确实是懵懵懂懂的。"当问到为什么选择学护理或当初做护士的初衷时,郭来康这么回答。2005年8月他毕业于安徽医科大学护理专业,9月到市立医院手术室工作,**到现在为止,他在手术室护理岗位上已经工作16年了**。

手术室是医院里任务非常繁重的一个科室,作为一名手术室护理人员,工作中加班加点是常事,碰到急危重症的手术,经常上班时天还未亮,下班时已是深夜,甚至有时忙完手术抬头看看外面的天空,朝霞已将天空印染成一抹温暖的红,新的一天又开始了。在手术台上一站就是几个小时甚至十几个小时,腰酸了也要站,肚子饿了也要挺得住,"因为长时间站立,经常吃饭不及时,很容易腰痛、胃痛。"郭来康说。



(郭来康与他的同事)

谈到坚持下去的动力,他说最开始吸引他的是手术室里精密、复杂的器械和设备,对这些仪器非常感兴趣的他决定留在手术室,而**病人和家属舒展的眉头和由衷的感谢让他慢慢在这里"扎下了根"。**

让他印象最深刻的是一位十多岁小女孩,准备做扁桃体切除手术,在手术麻醉过程中突发心跳骤停,郭来康立即对她进行心肺复苏,与同事轮流进行心脏按压,经过近一到两个小时的抢救,终于挽回了小女孩的生命。下了手术台的他双手因长时间按压而微微发颤,但内心却非常满足欣喜,"事后我去打听了小女孩愈后良好,这是最值得高兴的,我们的一点辛苦,又算得了什么呢?。"郭来康说,"每当安全的送走一位下台的病人,我就会感到特别的充实,就会体会到护理工作的意义。"





随着医学技术的发展,高难度的复杂手术大幅度增长,这对手术室护理人员也提出了更高的要求,**为了跟上技术发展的步伐,不辜负病人和家属的期望,郭来康一直以来严格要求自己,不断提升自己的业务能力**,2010年10月到上海市胸科医院学习进修心胸外科的手术配合,经过近四个月的学习,熟练掌握了心外手术护理配合的要点,回来后加入科内的心外专科小组,将学习的先进技术和大家一起分享,并针对医院心外手术配合的弱点做分析整改,进一步提高了我院心外手术配合的质量。2015年10月他到浙二医院手术室进修手术室管理,2016年3月被聘为手术室护士长助理。技能上的一步步"进阶",只为拼尽全力协助医生一起挽留一个个生命。



"我觉得这只是一个普普通通的职业,我只是这个职业里最最普通的一个人。"郭来康这样看待自己的职业,对他来说,无影灯下的工作跟其他职业一样平凡而普通,而麻醉初醒时的患者的那声"谢谢你们",手术成功时同事们的会心一笑,就是他平凡日子里的"高光"时刻。



党员周梦樱、李迎迎、朱安娜

——90后援鄂护士彰显的青春力量



★ 周梦樱 内科一党支部



★ 李迎迎 神经内科党支部



★ 朱安娜

2020年2月16日这一天,对台州市立医院护士周梦樱、李迎迎、朱安娜来说都是意义非凡的一天,她们都接到了院部出征湖北的紧急通知,毅然在驰援湖北的请战书上按下了手指印,**她们都是台州市立医院第四批援鄂医疗队队员,她们都是90后年轻护士,她们都是共产党员**。

"在请战书上按下手指印,那一瞬间,我心里有忐忑,我的孩子只有不到2岁,出征意味着离别,我放心不下还年幼的他。"尽管第一时间报名加入了援鄂队伍,但是周梦樱仍然有放心不下的牵挂。

请战书

尊敬的院领导:

生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。

守护人民群众的安康是每一位白衣战士"不忘初心、牢记使命"的担当。目前新冠肺炎疫情形势严峻,我们医院的呼吸科、重症监护室、感染科等7名护士已在武汉一线战场。我们深知,湖北、武汉还需要大量的医护人员前去支援,我们台州市立人责无旁贷,义不容辞,在此,我们积极请战,随时听候调令,奔赴一线,恳请领导批准,若有战,召必回,战必胜!

纵然任务艰巨,但我们都有着必胜的信念,团结的力量。我们必 将全力以赴,有决心也有信心打赢这场疫情防控阻击战!让我们一起 迎接春暖花开!



到达荆门以后,在严肃的氛围和紧张的情绪之下,厚厚的防护服也不能让她们心安,"虽然之前有足够的心理准备,但进去之后还是感到紧张。"朱安娜说,"面对新的工作环境,我们也担心防护是否到位、是否能迅速适应并开展工作。"两层隔离衣一层防护服,一层N95一层外科口罩、护目镜、两层鞋套,厚重的装备让她们感到呼吸费力,动作变得笨拙,原本比较容易的操作也变得异常困难,几个动作后就汗流夹背,护目镜已然都是雾气。

不过,"当真正接触到患者时,什么顾虑都已抛到九霄云外外了。"李迎迎说,"一看心电监护仪上数据有异样,便跑到患者身边,近距离查看询问。对生活不能自理,又没有家属陪同的患者,我便给他们喂饭、翻身、擦身……尽自己所能照护患者,让他们感到舒适。"对年轻的她们来说,在生命和责任面前,一切的问题和困难都能克服。而在周梦樱看来,病人和医护人员之间的关系也是相互的,在隔离病房里,不仅仅是病人渴望和医护人员们交流,医护人员每次多停留些时间、多说几句话,都能在精神上给他们带来莫大的安慰和鼓励,反过来,患者嘴里不停的感谢,也让作为医护人员的她们充满了战胜困难和疫情的力量。



(周梦樱在荆门)

在荆门的每一天,她们接触到许许多多的病人,有很多入院时病情就很危重,往往就要大量 吸氧甚至上呼吸机,这对她们的快速反应能力、统筹施治水平,都是极大的考验和锻炼。让朱安 娜印象最深刻的是一位中年患者,他入院时很长一段时间都不能脱离氧气,受病情影响脾气也很 差,时常骂人、甚至打人,她和团队小伙伴们就每天根据他的症状、血氧饱和度和肺部病变的情 况进行精细调整,同时,包容他的坏脾气,对他进行心理护理,每天陪着说说话,渐渐地他情绪 好转,半个月后顺利撤下吸氧管,出院时他真诚地感谢医护人员对他的包容和照顾。





(朱安娜在照顾患者)

谈起印象深刻的患者,李迎迎也想起了一位失去老伴的老爷爷,她发现老爷爷总是一脸难过的表情,详细了解后才知道,原来老爷爷的老伴已经因新冠永远地离开了,可他却是在她离世三四天后才知道,连老伴的最后一面都没见到,说着说着老爷爷的眼泪不停地落下。看着他用沧桑的双手捂眼擦泪,李迎迎强忍泪水,默默递上纸巾,在他身边安静地做一个倾听者,让他用诉说的方式缓解内心的悲痛。"那段时间里,我就是他的临时孙女,时不时给他送上小温暖,让他有家人陪伴的感觉。"



(李迎迎与同事整理病床)

经过疫情的历练,90后的她们得到了磨砺和成长,面对患者们的感谢和鼓励,她们更加明白了自己作为医护人员和共产党员的责任和使命。

在周梦樱的印象中,荆门抗疫的日子里,每天的运动轨迹都是宿舍、医院,两点一线,她时常趴在医院和房间的窗口看窗外洒向大地的阳光,心里明白只要再坚持一下、再努力一些,这场



学习先进典型 汲取奋进力量

luul

编辑排版 | 宣传统战部 审核 | 李皖生



